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ОРГАНІЗАЦІЙНО–ТЕХНОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ВИКОРИСТАННЯ 

ВАНТАЖОПІДЙОМНОЇ ТЕХНІКИ 

 
АНОТАЦІЯ. Завдання роботи полягає в огляді та оцінці забезпеченням баштовими кранами 

потреб України, оцінці будівельних організації, вибір та обґрунтування системи параметрів, які 

моделюють умови та результати використання баштових кранів, аналіз сучасних кранів в Україні, 

запропоновані критерії оцінювання основних технічних та технологічних параметрів баштових 

кранів. Під час роботи були оцінені баштові крани, знайдені основні переваги та недоліки 

баштових кранів та визначено основні параметри найбільш ефективних баштових кранів. 

АННОТАЦИЯ. Задача работы заключается в осмотре и оценке обеспечением башенными 

кранами потребностей Украины, оценке строительных организации, выбор и обоснование 

системы параметров, которые моделируют условия и результаты использования башенных 

кранов, анализ современных кранов в Украине, предложены критерии оценки основных технических 

и технологических параметров башенных кранов. Во время работы были оценены башенные краны, 

найдены основные преимущества и недостатки башенных кранов и определены основные 

параметры наиболее эффективных башенных кранов. 

ANNOTATION. Task work is to review and evaluate software tower cranes Ukraine's needs, 

evaluating construction organization, selection and justification of parameters that simulate the conditions 

and results of the use of tower cranes, analysis of current taps to Ukraine proposed evaluation criteria of 

key technical and technological parameters of tower cranes. During operation were evaluated tower 

cranes, found the main advantages and disadvantages of tower cranes and the main parameters of the most 

efficient tower cranes. 

 

Актуальність роботи. Зниження матеріаломісткості і енергоємності продукції, що 

випускається, особливої актуальності набуває комплексна оцінка технічного рівня машин. 

При оцінці технічного рівня вантажопідйомної техніки необхідно враховувати не тільки їх 

технічні характеристики, що входять в показники призначення, але і конструктивну 

досконалість машин, що є передумовою вибору конструкції крана. 

Методика дослідження та результат. Методикою передбачено здійснення 

організаційно-технологічної оцінки вантажопідйомної техніки на прикладі баштових 

кранів, які є головною технологічною машиною в умовах в умовах каркасно-монолітного 

висотного будівництва. Для кранів основним показником є вантажопідйомність. Проте при 

таких обмежених змінах вантажопідйомності можливі значні коливання інших показників, 

наприклад, вантажного моменту, вильоту, висоти і швидкості підйому. В цьому випадку 

порівняння за абсолютними показниками (конструктивній масі, потужності і ін.) не 

дозволяє отримати зіставних результатів, тому доцільно застосовувати питомі відносні 

показники. 

Одним з найважливіших показників, що характеризують ступінь конструктивної 

досконалості крана, може служити питома матеріаломісткість [7]: 

,                                       (1) 

де G – конструктивна маса крана, залежна від його вантажних характеристик – 

максимальної вантажопідйомності Q, висоти  H і вильоту L, відповідного максимальній 

вантажопідйомності; – вантажовисотний момент, що якнайповніше характеризує 

споживчі властивості крана. 

Іншим комплексним показником технічної ефективності крана є його питома 

енергоємність, яка залежить від вантажопідйомності крана, його вильоту, висоти підйому, 
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швидкостей механізмів і інших чинників.  

На основі огляду та аналізу літературних джерел [1-7] була складена таблиця 

основних параметрів кранів найбільш відомих фірм Європи (табл. 1). 

Таблиця 1. 

 Основні параметри баштових кранів найбільш відомих виробників Європи. 
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Рисунок 1. Порівняльні характеристики баштових кранів. 
 

На основі даних цієї таблиці та їх вантажопідйомних характеристик (рис. 1) та аналізу 

отриманих залежностей побудовані гістограми (рис 2-7) за критеріями, які оцінюють 

наступні параметри: 

– К1=Q/П - критерій оцінки впливу вантажопідйомності на продуктивність, де Q – 

вантажопідйомність крану, т; П – продуктивність крану, т/год; 

– К2=П/L - критерій оцінки впливу вильоту стріли на продуктивність, де L– 

максимальний виліт стріли, м; П – продуктивність крану, т/год; 

–   К3=П/Н - критерій оцінки впливу висоти підйому на продуктивність, де Н– 

максимальна висота крану, м; П – продуктивність крану, т/год; 
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–   К4=q/L - критерій оцінки впливу вильоту стріли на вантажопідйомність при 

максимальному вильоті (рис. 1.6). Де L – максимальний виліт стріли, м; q – 

вантажопідйомність при максимальному вильоті, т; 

–   К5=Q/H - критерій оцінки впливу висоти підйому на вантажопідйомність,  де Н – 

максимальна висота крану, м; Q – вантажопідйомність крану, т; 

–   К6=E/(M∙H) - критерій енергоємності крану,  де Н – максимальна висота крану, м; 

М – вантажний момент крану, т∙м; E – сумарна потужність двигунів крану, кВт; 

–   К7=G/(M∙H) - критерій матеріаломісткості крану де Н – максимальна висота крану, 

м; М – вантажний момент крану, т∙м; G – маса крану, т. 

  

Рисунок 2. Оцінка характеристик кранів за критерієм К1. 

 
Рисунок 3. Оцінка характеристик кранів за критерієм К2. 
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Рисунок 4. Оцінка характеристик кранів за критерієм К3. 

 
Рисунок 5. Оцінка характеристик кранів за критерієм К4. 

 
Рисунок 6. Оцінка характеристик кранів за критерієм К5. 
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Рисунок 6. Оцінка характеристик кранів за критерієм К6. 

 
Рисунок 7. Оцінка характеристик кранів за критерієм К7. 

Висновки. 

1.  Оцінка та аналіз літературних джерел за темою роботи встановили, що існуючі 

баштові крани вітчизняного керівництва мають значний фізичний та моральний знос. 

2.  Баштові крани потребують модернізації, залишаючись при цьому поширеною 

технікою в будівництві, ефективне застосування якої потребує подальшого вдосконалення. 

3. В останні часи на будівельному ринку України з’явилася низка баштових кранів 

зарубіжного виробництва ряду провідних фірм, використання яких потребує експертної 

оцінки та визначення ефективності їх застосування. 

4. Використані критерії оцінки технологічних і конструктивних параметрів баштових 

кранів можливо застосовувати в курсовому та дипломному проектуванні і при оцінці інших 

машин. 
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